

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

денинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 28 апреля 1966 г. № 51 (496) | 4-й год изд. Цена 2 коп.

НЕ МЕДЛИТЬ

Для работников полеводства наступает горячая пора. Начинаются весенне-полевые работы, и медлить с ними нельзя.

Каждый хлебороб знает, что один гектар несвоевременно заборонованной зяби теряет в сутки около 30 тонн воды, которой и так не хватает. В тех хозяйствах, где уже сегодня проявлены забота об урожае, стараются не упустить лучшие сроки обработки почвы. Так, в совхозах «Рассвет», «Горский» приступили к выборочной пришивке влаги. Стоят наготове скрепки и боронами в совхозах «Бачатский», «Ново-Пестеревский». Сейчас из-за сильного подмораживания с утра работать нельзя. Однако в дневное время на хорошо прогреваемых участках пришивку влаги делать можно. Кроме того, здесь стараются еще раз проверить посевные и почвообрабатывающие орудия, чтобы потом избежать поломок сельхозмашин и все работы провести в лучшие агротехнические сроки.

Но такое положение на сегодня не везде. Взять колхоз «Правда». В этом хозяйстве при взаимопроверке готовности к посевной было обнаружено много недоделок. Их следовало устранить, но этого не сделали, и сейчас положение с техникой очень тяжелое, особенно с тракторным парком. Так, в третьей бригаде из 13 имеющихся тракторов на ходу всего три! Один гусеничный и два колесника. Надо выезжать в поле, а не на чём. Не лучше обстоят дела здесь и с сельхозмашинами. Правление колхоза и партком не озабочены по-настоящему таким положением дел. Странно ведет себя и агроном, хотя он основной технолог — организатор производства сельскохозяйственной продукции. Он первым обязан поднять тревогу, беспокоиться за своевременное и качественное проведение полевых работ.

Не все продумано и подготовлено к началу полевых работ в сельхозартилях «Россия» и «Сибирь». Здесь также многое еще не сделано для борьбы за влагу.

Сейчас в тех хозяйствах, где техника не вывезена, нужно вывезти ее на полевые станы ближе к местам работ. При первой возможности выводить агрегаты на закрытие влаги даже в том случае, если почва оттаяла не полностью, а только ее верхний слой. Возможна первое боронование сделать даже вдоль основной обработки, но закрыть потерю выпавших осадков.

Рентабельность всех хозяйств зависит от того, как сработает полеводство. А для этого есть все возможности. Главное — организованно провести полевые работы!

Механизаторы! Урожай

Решения съезда — в жизнь

Когда читаешь материалы XXIII съезда партии, даже дух захватывает от широких горизонтов, открывающихся в новой пятилетке.

Партия и правительство делают все необходимое, чтобы жизнь советского народа была еще краше и зажиточней. За отчетный период только заработная плата рабочих и служащих возросла на 15 процентов.

В новой пятилетке минимальная зарплата достигнет 60 рублей. Национальный доход увеличится на 38—47 процентов, денежные доходы колхозников повысятся в среднем на 35—40 процентов.

Задачи, намеченные съездом, обязывают каждого человека составить свой личный план и тем самым внести достойный вклад во всеобщее дело.

Я не пожалею сил на то, чтобы свою пятилетку выполнить раньше срока.

П. ЩУКИН,
машинист дробильных
установок щебз завода.

ЖДУТ ЛУГА ЗЕЛЕНЫЕ

Выход скота на пастбище — очень ответственное мероприятие. К нему обычно животноводы готовятся задолго до наступления весны.

Начинается подготовка к составлению плана. В нем должно быть предусмотрено все до мельчайших деталей.

Иногда бывает так. Не рассчитал с кормами, не дотянул до весны — и выгонишь скот на пастьбу, когда еще и трава не поднялась. За несколько дней пастбища выбиваются и все лето скот — на полуходном пайке. Мы этого стараемся не допустить. У нас на ферме почти тысяча коров. Сейчас мы ведем обработку животных. Начинаем опиловку острых рогов, обрезку копыт. Обработаем против подкожного овода.

Выпасы разбили на загоны, которых будет девять, опахали их. Чередование

знают хлеборобы, что урожай зависит от запаса влаги в почве. Поэтому каждый час они стараются использовать для ее

задержания. Так, механизаторы первой фермы совхоза «Рассвет» 26 апреля после обеда вывели тракторы на пришивку влаги.

Сегодня эта работа началась на ряде ферм совхозов «Горский» и «Бачатский».

(Наш корр.)

НА ГОТОВЕ

Морозы упорно не желают нынче уступить место теплу. Все-таки вот-вот они сдадутся. Поэтому хлеборобы насторожены. Ново-Пестеревские механизаторы все сцепки с боронами вывезли на поля и ждут, чтобы при первой же возможности начать пришивку влаги. Продумали вопрос здесь и с общественным питанием. На двух фермах горячие обеды будут достав-

ляться полеводам и механизаторам на мотороллерах, а готовить пищу будет столовая центральной усадьбы.

На других же фермах подсобники повара, скомплектован набор посуды. Все к полевым работам наготове.

(Наш корр.).

В ОТВЕТ НА НАГРАДУ

Изучая материалы XXIII съезда КПСС, труженики сельского хозяйства пересматривают свои трудовые обязательства. Продумал, как лучше потрудиться и скотник 3-й фермы совхоза «Моховский» И. А. Соболев, награжденный орденом «Знак Почета».

На прошедшем на днях собрании животноводов Соболев и его напарник Храмков обязались получить за четыре месяца в летне-пастбищный период по 1280 килограммов молока на фуражную корову от закрепленного за ними гурта.

(Наш корр.)

Больше килограмма

Хорошо отзываются в колхозе «Россия» о трактористе В. Н. Зотове. Передовой механизатор в любое время на работе. В честь Первомая Зотов взял обязательство в первом году пятилетки довести выработку на тракторе «Беларусь» не меньше чем до 1000 гектаров мягкой пахоты с хорошим качеством работы. Сейчас Зотов возит корма. (Наш корр.).

Неплохо начал первый год пятилетки скотник второй фермы совхоза «Бачатский» Н. Романов. Он ухаживает за молодняком крупного рогатого скота возрастом старше года. Добросовестным отношением к своим обязанностям Н. Романов добился хороших показателей.

Так, среднесуточный привес за первый квартал составил в среднем по 933 грамма на голову, а в марте — свыше килограмма.

Сейчас Н. Романов встал на предпраздничную трудовую вахту. Его цель — получить хорошие привесы и успешно закончить зимовку скота, не допустить падежа. (Наш корр.).

Огни в агитпунктах

Полным ходом идет предвыборная кампания на избирательных участках № 125 и 126 Старо-Пестеревского сельсовета. Каждый вечер ярко горят огни в агитпунктах, расположенных в Доме культуры и на шахте «Сигнал». В них всегда много людно. Агитаторы знакомят людей с материалами XXIII съезда Коммунистической партии, проверяют списки избирателей.

В. КЛЕЩЕВ,
председатель Ст.-Пестеревского сельисполкома.



Около двух десятков лет трудится слесарем Г. З. Веденкин в мастерских совхоза «Моховский». Эта профессия ему по душе. Начинал он свой трудовой путь еще мальчишкой. Много было неудач, но не все приходит сразу. Потом служба в рядах Советской Армии. И снова родной коллектив.

— Привык к своим ребятам, скромно говорит Г. З. Веденкин.

С годами приходит умение. Влюблен в свою кропотливую работу, всегда служит примером для своих товарищ.

НА СНИМКЕ:
Г. З. Веденкин.
Фото
В. Тихонова.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял постановление о снижении с 25 апреля 1966 г. государственных розничных цен на фруктовые консервы из слив и яблок: на компоты в среднем на 30 процентов, на варенье в среднем на 20 проц., на соки в среднем на 15 проц. Сумма снижения розничных цен на фруктовые консервы в расчете на год составит около 105 миллионов рублей.

труд и позволит добиться лучших показателей.

Для животноводов сделаны полевые станы. В каждом будет установлен радиоприемник, регулярно станет выходить «боевой листок», займут свое место агитаторы.

Для людей, работающих с животными, на весь пастбищный период разработаны условия социалистического соревнования как между гуртами, так и индивидуальные.

Мы договорились с рабочим, чтобы он постоянно производил продажу продуктов и товаров прямо в поле. Продажа будет организована без продавца.

С каждым днем близится время, когда мы должны выгнать скот на пастбище, поэтому прибавляется и хлопот.

Лето первого года пятилетки должно принести высокие показатели в области животноводства.

П. ПЕРЕЛЕХОВ,
зоотехник первой фермы
совхоза «Рассвет».

ИТОГИ ХХIII СЪЕЗДА КПСС И ЗАДАЧИ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

23 АПРЕЛЯ состоялось собрание актива районной партийной организации. С докладом «Решения ХХIII съезда КПСС и задачи районной парторганизации» выступил секретарь обкома КПСС, делегат ХХIII съезда партии **В. С. Евсеев**.

ХХIII съезд КПСС, — говорит т. Евсеев, — великое политическое событие в жизни нашей партии и народа, всего международного коммунистического движения. Съезд продемонстрировал безграничную преданность нашей партии все-побеждающему учению марксизма-ленинизма, пролетарскому интернационализму, величайшему делу построения коммунизма. Сила решений съезда состоит в том, что они приблизены ленинским духом, коллективной мудростью, чувством высокой ответственности всей двадцатимиллионной армии коммунистов за дальнейший подъем народного хозяйства, укрепление оборонспособности страны, улучшение благосостояния народа, за новые победы в коммунистическом строительстве.

ХХIII съезд раскрыл перед партией и народом широкие перспективы дальнейшего движения вперед по пути коммунистического строительства. Съезд утвердил Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны, который явится важным этапом в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма, за еще большее укрепление экономического и оборонного могущества страны Советов.

Большие поставлены задачи ХХIII съездом КПСС! Чтобы их выполнить с честью, требуется большая организаторская и политическая работа партийных организаций, большой труд всех коллективов.

Тов. Евсеев говорит, что в Беловском районе есть немало маяков, которые добиваются неплохих показателей. Это совхозы «Моховский», «Горский», «Рассвет», «Ново-Пестеревский». Докладчик называет имена передовых дядек и скотников. Соревнуясь за достойную встречу ХХIII съезда КПСС, труженики района успешно выполнили обязательства по сдаче и продаже государству мяса и молока.

Но в районе есть и такие хозяйства, которые допускают ничем не оправданное отставание. Это колхозы «Правда», им. 21 партсъезда, «Сибирь». Здесь не полностью подготовили к весне технику. Тревожное положение сложилось с подготовкой семян зерновых культур. Мало в районе проявляется заботы о повышении плодородия почвы. Лиши один совхоз «Рассвет» выполнил план вывозки перегноя, а такие сельхозартели, как «Кузбасс» и «Россия», не вывезли ни одной тонны органических удобрений. В отдельных хозяйствах допускается большой падеж скота. А ведь району в предстоящем пятилетии надо резко увеличить поголовье животных, сдаться продуктам животноводства.

Докладчик ставит конкретные задачи перед районом в этой пятилетке. Он обращает внимание на увеличение производства зерна за счет повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

В заключение т. Евсеев говорит, что вся работа по пропаганде решений ХХIII съезда КПСС должна тесно увязываться с конкретными задачами коллективов. Она должна способствовать повышению уровня организаторской и политичес-

кой работы коммунистов, их идеино-теоретической закалке, росту коммунистической сознательности и творческой инициативы тружеников района.

* * *

Первым слово берет секретарь парткома совхоза «Пермаковский» т. **Васюков**. Он говорит, что партийная организация совхоза ведет большую работу по разъяснению материалов ХХIII съезда КПСС, мобилизует полеводов и животноводов на выполнение задач, поставленных перед хозяйством. Оратор доказывает, что, соревнуясь за достойную встречу ХХIII съезда, коллектив успешно справился с обязательствами по сдаче молока и мяса. Далее т. Васюков говорит о трудностях, нерешенных вопросах. Он особо останавливается на строительстве животноводческих помещений, говорит о необходимости вести строительство не хозяйственным способом, а подрядным. Решить эту проблему — значит резко увеличить производство продуктов животноводства.

Тов. Васюков доложил активу, что коллектив совхоза взял обязательство выполнить план второго квартала по сдаче молока к 12 июня и надоить за полугодие 1200 килограммов молока на фуражную корову.

На трибуле директор совхоза «Рассвет» т. **Вдовенко**. Он говорит:

Коллектив нашего совхоза горячо одобряет решения ХХIII съезда КПСС и заявляет, что поставленные задачи будут выполнены.

Тов. Вдовенко рассказывает, что в предстоящем пятилетии в совхозе валовое производство молока, его сдача резко возрастут. В совхозе разработан пяти-

Собрание районного партийного актива

увеличения. Но для выполнения намеченных планов совхозу нужна помощь. Прежде всего в хозяйстве очень мало молоковозов. Не хватает и другого оборудования в животноводстве.

Интересным было выступление начальника мостопоезда № 831 т. **Поповича**. Он рассказал о том, как их коллектив трудинится. Семилетний план по всем показателям успешно выполнен. Хорошо справились с планом первого квартала. Решен вопрос с подготовкой механизаторских кадров и, в частности, бульдозеристов и трактористов. Их готовили у себя, на месте. Достаточно сказать, что нынче обучаются этим специальностям более ста человек.

Мы можем помочь колхозам и совхозам механизаторами — послать на село человек 50.

Далее т. Попович говорит, что в поселке Артышта будет 65 выпускников средней школы.

И, хотя предприятие полностью обеспечено кадрами, школьникам найдется дело. Часть за счет предприятия намечено послать в техникумы и институты, другие намерены учиться заочно, третий — пройдут курсы. Рабочий поселок большой. Но вот типовой средней школы нет. Дети занимаются в четырех неприспособленных зданиях. Оратор ставит вопрос о строительстве школы.

Бригадир животноводства первой фермы **Полина Журавлева**, выступая в прениях, сказала:

За три месяца наш коллектив получил на фуражную корову 419 килограммов молока. Мы взяли обязательство выполнить до дня выборов в Верховный Совет СССР, а к 1 июля — надоить на фуражную корову 1200 кг молока. А ведь года четыре тому назад почти столько получали за год!

Но у нас есть недостатки. Особенно плохо ведется жилищное строительство. Надо строить квартиры для работников животноводства вблизи фермы. Пора иметь в совхозе круглогодовые ясли. Плохие условия на рабочих местах. В сорокаградусные морозы дояркам приходится на улице мыть фляги. Плохо обеспечивают животноводов спецодеждой, ощущается нехватка ведер.

Слово берет делегат ХХIII съезда КПСС, директор совхоза «Моховский» **Екатерина Ивановна Владыко**. Она делится своими впечатлениями о ХХIII съезде КПСС, о величественной программе, которая намечена на пятилетие, об огромном значении форума коммунистов.

Говоря о подъеме сельского хозяйства, т. Владыко отмечает, что в совхозе плохое сушильное хозяйство, ощущается остшая нехватка, особенно в период уборки урожая, автотранспорта.

Председатель колхоза им. Илья т. **Колбухов** говорит, что материальная заинтересованность людей способствует трудовому подъему, увеличению производства продуктов сельского хозяйства. Несмотря на то, что 1965 год был тяжелым, колхоз получил больше дохода, чем в прошлые годы. Он говорит о том, что надо неустанно вести борьбу за повышение культуры земледелия, умело планировать.

Наш колхоз ведет настойчивую борьбу с сорняками, — говорит т. Колбухов. — Однако своим силами мы не в состоянии избавиться от них. Для этого нужны гербициды. Мы же их пока не имеем. Когда и сколько дадут — неизвестно. Ясно, что о правильном планировании мероприятий по борьбе за высокую культуру земледелия не может быть и речи.

В прениях выступили: первый секретарь РК КПСС т. **Тумилович**, бригадир комлексной бригады совхоза «Салайский» т. **Скосырский**, председатель исполнкома райсовета т. **Кочанов**.

Собрание районного партийного актива приняло постановление, в котором целиком и полностью одобрило политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, предложения и выводы, содержащиеся в отчетном докладе ЦК КПСС ХХIII съезду партии, и принятые съездом решения. Намечены мероприятия по выполнению задач, стоящих перед районом.

ВЫПУСКНИКИ И ПРОФЕССИЯ

на своем производственном участке, так и в совхозе. Хорошо отзывались руководители об Алексее Плещакове (совхоз «Рассвет»), Виталии Серкове (совхоз «Ново-Пестеревский»). Не ударили лицом в грязь и другие ребята. Обычно направляли мы девяти-десятиклассни-

Перед ясными

специалисты совхоза. Они рассказали ребятам о своих профессиях, поделились с ними трудностями и радостями работы, некоторые выпускники рассказали свои приблизительные планы на будущее. Семь девушки из совхоза «Горский»

будут трудиться девушки. Николаю Григорьеву очень нравится профессия столяра. После окончания школы он поедет учиться. Приобретя эту специальность, Николай вернется в родное село, где его с удовольствием возьмут в столяр-

скую мастерскую совхоза.

Такие дружеские встречи, разговоры по душам взрослых людей с молодежью принесли большую пользу. Именно эти советы помогли юношам и девушкам выбрать из многих заманчивых профессий одну-единственную, которой они посвятят свою жизнь; дальнейшие планы свои они тесно связывают с нею, направят нेастреченные силы к достижению поставленной цели. Появилось больше же-

лающих учиться в сельскохозяйственных вузах и техникумах. Анатолий Миронов выбрал профессию инженера-механика, Вера Шацкая — агронома. На средства совхоза они будут учиться в Новосибирском сельскохозяйственном институте. Закончив его, Вера и Анатолий вернутся обратно.

На днях провели комсомольское собрание. В повестке самым главным был вопрос: «Что думают делать ребята после окончания школы?» После десяти-одиннадцати лет ученья в школе некоторым юношам и девушкам пришлась по сердцу работа учителя. Они будут поступать в педагогический институт и работать, как их любимые преподаватели, воспитывать ребят.

Ново-Пестеревская средняя школа — с производственным обучением. Начиная с девятого класса, ребята знакомились с сельскохозяйственными машинами: тракторами, комбайнами. 24 выпускника имеют права тракториста-машиниста широкого профиля. В прошлом лето многие наши ученики работали как

ков на практику в родные села. Перед тем они, конечно, знакомились с правилами техники безопасности, с производством, где им предстояло работать. Отправляли в передовые бригады и фермы, где была хорошая организация труда и дружный коллектив, чтобы ребятам было у кого учиться.

Не случайна поэтому тяга наших выпускников к селу. 10 человек из десятого и 9 из одиннадцатого классов собираются посвятить жизнь работе в сельском хозяйстве.

Будущие наши выпускники со всей серьезностью подходят к вопросу, куда пойти после окончания школы. Станут ли они студентами вузов и техникумов, выберут ли работу по душе в родном совхозе — все в одинаковой мере замечательно. Главное — все они видят перед собой ясную цель. К ней и стремятся, заканчивая свой последний школьный год.

П. БЕЛЯНИН,
директор Ново-Пестеревской средней школы.



Десятиклассники Ягуновской средней школы Кемеровской области решили после окончания школы всем классом пойти работать на животноводческую ферму.

НА СНИМКЕ: десятиклассники Волodya Frolov и Lyuda Korneeva одними из первых заявили о желании работать на ферме. Фотохроника ТАСС.

ВАЖНОЙ ОТРАСЛИ — МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ

В совхозе «Ново-Пестеревский» в производстве мяса наибольший удельный вес занимает свиноводство. Только нынче здесь на второй ферме находится на откорме 2100 голов. Не будет преувеличением сказать, что в весовом соотношении около четырех пятых всего мяса, сданного государству, здесь падает на свинину. При таком положении качество проведения откормочных работ, приобретает для этого хозяйства едва ли не решающее значение.

В первом квартале прошлого года коллектив второй фермы сдал 2234 головы общим весом 1708 центнеров. Нынче за это же время — 1055 голов, или 627 центнеров. Таким образом, если в прошлом году сдавали сви-

ней в среднем 70—80 кг, то нынче лишь около 60 килограммов. Убытки налицо. И совхоз потерял не одну тысячу рублей, и государство недополучило сотни центнеров мяса.

Безусловно, нынешний год в смысле достаточности рациона на тяжел, поскольку меньше чем в 1965 году получают свиньи концентратов, силосной пасты и так далее.

Но дело не только в этом.

Вот уже более двух месяцев, как у нас остановилась водокачка, — жалуется дежурная свинарка. Возим воду в бочках. А разве на такую ораву привезешь ее в достатке?

Едва ли кто будет спорить, что отсутствие достаточного количества воды отрицательно оказывается на содержании животных. Правда, сейчас ленинский «Меливодстрой» ведет

работы по устройству новой стационарной вентиляции нет. Несколько скважины, но идут они медленно, без достаточной технической подготовки.

Все дело в заказчике, — кивают головой некоторые совхозные руководители.

Но ведь заказчика тоже можно и надо поторопливать! Вода-то нужна не ему, а свиньям.

Нынче около ста голов (цифру эту называет управляющий фермой т. Морозов) было сдано браком, после массового отравления, истощенных и больных. И опять кое-кто из руководителей разводит руками:

Отравление получилось от привозных кормов, а документы на них хорошие были.

Но разве нельзя было своевременно проверить их еще раз? Доверчивость привела к крупному урону.

Свинарник находится в приспособленном помещении, в бывшем коровнике. Он очень тесен. Животные сидят скученно. В таких условиях трудно соблюдать чистоту и порядок. Несмотря на то, что двери сейчас открыты, в свинарнике не проходит ни одна учеба с ними не проводится.

Передовые свиноводческие хозяйства страны накопили богатый опыт откорма свиней, применяют новые методы содержания и добились благодаря этому значительных результатов. Кое-где перешли на двухсменную работу свинарок и ут-верждают, что это дало большой эффект. Применяются и другие методы. Конечно, никто в этой статье не собирается советовать или навязывать какой-то из них. Это дело специалистов. Но беда в том, что в новшествах не знают не только рядовые работники свинофермы, но даже и средний командный состав.

Работаем по-дедовски, — заявляет управляющий фермой т. Морозов.

На кого он сетует? На зооветслужбу? Ведь вместе со специалистами отвечает за это он.

В нашем районе свиноводство в Ново-Пестеревском совхозе — самое крупное. Согласно новому пятилетнему плану требуется значительная интенсификация производства мяса, а если учесть также размах откормочного свиноводства в Ново-Пестереве, становится ясным, что нельзя здесь больше прикрываться планом: он-де всегда будет выполнен. Необходим постоянный поиск резервов. Одна из основных отраслей хозяйства требует к себе и максимального внимания.

И. КОПЫЛОВ.



Есть чему радоваться про-давцу Пермяковского сель-мага Р. Кулебакиной. Квар-тальный план товарооборота выполнен на 107 процентов и, что самое главное, нет нынче ни одного замечания со стороны покупателей. Ра-иса Кулебакина — ударник коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Р. Кулебакина.

Фото И. Борисова.

С пленума РК ВЛКСМ

Растить убежденных бойцов, патриотов, ленинцев

Под таким девизом шел организовала исторический музей, ведет переписку с Центральным историческим музеем имени Ленина в Москве, Музей В. И. Ленина создан при Старо-Пестеревской средней школе.

В ряде сел комсомол выступает активным пропагандистом революционных традиций старшего поколения. Например, комсомольская организация Городинской школы у обелиска погибшим землякам проводит линейку первого дня учебного года первоклассников, торжественные линейки в знаменательные даты и т. д.

Комсомольцы и пионеры Старо-Пестеревской средней школы установили традицию — проводить факельные шествия к памятнику погибшим героям гражданской войны и давать клятву верности делу партии при вступлении в комсомол. Два года зарабатывали деньги на строительство обелиска. Сейчас ребята заняты поиском имён участников революции, похороненных в Старо-Пестереве.

Для поиска и творчества каждого комсомольской и пионерской организации. Это оборудование уголков боевой славы, разъяснение военной присяги, оборудование стендов, рассказывающих о воинах-земляках, героях Отечественной войны и т. д.

В рядах комсомольских организаций находит место распространение таких интересных массовых мероприятий, как торжественные проводы молодежи в ряды Советской Армии, проведение вечеров вручения паспортов молодым, вечеров, посвященных достижению отечественной науки и техники, работы кружков художественной и технической самодеятельности.

На пленуме отмечалась работа дружин школы № 83 станции Артышта 1. Здесь ребята старших классов в этом году 12 апреля очень содержательно и поучительно провели празднование в честь Дня космонавтики. Они продемонстрировали запуск ракеты в космическое пространство, благополучно ее приземление. У ребят этой школы зародилась замечательная идея — добиться присвоения их дружине имени Юрия Гагарина. Бюро РК ВЛКСМ просьбу пионерской дружине школы № 83 удовлетворило.

На долю учащегося Бачатской восьмилетней школы Володи Яненко выпала честь рассказать о первых успехах юных дзержинцев. Ребята, руководимые им, посещают клубы, магазины, дежурят на улице, совершают рейды по поселку. Ни один случай нарушения общественного порядка подростками не остается незамеченным. Принимают меры по их предупреждению: Учащиеся младших классов, пришедшие на вечерние сеансы в кино, отправляются немедленно домой.

У отряда «ЮД» большие планы на будущее. В честь 50-летия Советской власти ребята думают провести рейд по санитарному состоянию поселка, охране деревьев и садов, готовы принять активное участие в озеленении улиц, в подготовке к празднованию 1 Мая, Дня печати, Дня радио и Дня Победы.

И. КОРНЕВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На заметку «Не выполняются наказы избирателей», опубликованную в номере за 7 апреля, отвечаем, что для работы в Ново-Бачатской фельдшерско-акушерской пункт направлена акушерка.

До апреля месяца по району из-за недостатка медицинских кадров выделить второго медработника для Ново-Бачатского ФАП было невозможно.

В. МАКСИМЕНКО, главврач головной райбольницы.

Жизнь — подвиг

На ферму привезли установку механической машины «Елочка». Привезли впервые. А новинка, известно, с трудом внедряется. Ведь пугает не только сам агрегат, а даже то, что многим нужно переучиваться.

Так случилось и на этот раз. Установили в коровнике агрегат, а работать на него не всякий идет. Да к тому же с коровами настоящая беда. Хоть на руках носи. Боятся шума, кидаются в стороны. Каждый животновод знает: если корова беспокоится, надой обязательно уменьшится и уменьшится значительно. Может, это и пугало многих доярок первого фермы совхоза «Рассвет». Но не из таких Ольга Климентьевна Ильина.

Молча подошла она к одной из своих коров, накинула на рога веревку и потянула ее за собой. Не так-то просто удалось ей справиться с животным. Но Ольга Климентьевна не отступила.

Надой, конечно, упал. И на второй день тоже. Над ней посмеивались скептики, но лед тронулся. Большинство доярок поддержало Ильину. Медленно, но уверенно надой стал подниматься.

Сейчас об этом случае уже забыли, но Ольге Климентьевне Ильиной он помнится. Как, впрочем, помнится и другой день, когда она первой согласилась пойти на мехдойку УДС-1.

Тогда она не знала даже, с какой

стороны подойти к агрегату, а теперь сам бригадир В. Я. Телликин не обходится без ее совета. Лучше ее никто не знает устройства доильного агрегата, не изучил характера животных.

Четверть века работать в такой труднейшей отрасли, как животноводство, — это что-то значит.

В Новосибирской области начала

НАШИ ОРДЕНОНОСЦЫ

она свой трудовой путь. Сразу пошла на ферму. Вышла замуж. А когда супруг умер, она с тремя детьми не побоялась сняться с места и поехать в Малую Саланку, где жили ее родные.

Сейчас Ольга Климентьевна вспоминает:

— Не отпускали меня там. Я ж всегда впереди была и никому не отдавала переходящий вымпел. Десять лет в колхозе — свыклились.

Пятнадцать лет трудится она и в Малой Саланке и все пятнадцать лет занимает одно из первых мест.

— Настырная... — тепло говорит о ней техник-осеменатор Мария Телеляева.

— Нет у нее особо выдающихся слушающих, — говорит зоотехник фермы П. Перелевин, — а вот по надобу ее никто никогда не обгоняет. И сейчас она надаивает от фуршной коровы более десяти литров молока.

— Добросовестная. Всю душу вкладывает в дело. Потому и успех ей сопутствует всякий раз, — примерно так охарактеризовал ее В. Я. Телликин.

И цифры говорят сами за себя. В начале года Ольга Климентьевна решила надоить от каждой фуршной коровы по 2300 кг, но перед открытием съезда она дала слово, что получит в первом году пятилетки по 2600 кг молока. Уже за квартал она надоила по 669 кг при плане 374.

В летний период она всегда советуется с пастухами, как и где лучше пасти скот, в какое время их поить. К примеру, соль дать скоту можно просто в корытах, а можно и на пастбище разбрать. Как лучше? Вот тут и решается вопрос — коллективно и, конечно, с пользой для дела.

Два года тому назад на совещании животноводов совхоза О. Ильина, А. Орлова и М. Гавриленко выступили с инициативой — сдавать молоко жирностью не менее четырех процентов. Призыв подхватили животноводы других ферм. Борьба за повышение жирности принесла хозяйству немалую экономическую выгоду.

Родина высоко оценила труд старейшей доярки. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

П. СУХОВ.

ПОД АП- ЛО- ДИС- МЕН- ТЫ

В конце марта в г. Новокузнецке состоялся областной смотр художественной самодеятельности строительно-монтажных поездов. Принял участие и Артыштинский СМП-831.

Надо отметить, что программа этого коллектива была разнообразна. Здесь можно было услышать исполнение русских народных и эстрадных песен, стихи, увидеть пляски, акробатические этюды.

На смотре коллектив самодеятельных артистов СМП-831 выступил успешно. Были отмечены высокое мастерство исполнения русских народных песен, квартетом (художественный руководитель Т. И. Кунцкая), «Песня журналистов», которую спел Тихон Шумов, акробатический этюд и другие номера. Семь номеров прошло на смотре в Новосибирске.

14 апреля в Новосибирске съехались участники смотра. В ДК железнодорожников много было. Здесь можно было увидеть ребят из Кузбасса и Алтайского края, Омской и Новосибирской областей, Хакасской автономной области.

15 апреля в 10 часов утра начался смотр. Открыли его кузбассовцы. В зале тихо. Жюри беспристрастно.

Теперь артыштинцы болели не только за себя, но и за всю область. И вот последний номер кузбассовцев — русская народная пляска.

Зрители долго еще не отпускали танцоров со сцены. Из зала слышалась возгласы «бис». Концерт кузбассовцев кончился. Сцену заняли представители других областей.

Один за одним сменяются коллективы. И вот смотр закончен. Все с нетерпением ждали субботы, когда жюри объявит результаты смотра.

Первое место заняли кузбассовцы. Невозможно передать словами то состояние, которое было у призеров. Вручили дипломы, грамоты, ценные подарки. Квартет СМП-831 был признан лучшим и награжден дипломом I степени. Были отмечены за хорошее исполнение все номера, которые представил наш коллектив.

Объявили программу заключительного смотра. От артыштинцев прошел один номер — акробатический этюд.

После заключительного концерта все участники смотра собрались в кафе «На огонек». Очень приятно было, что все кругом смеялись, шутили, обменивались опытом. В вихре вальса кружатся пары из Кузбасса и Омска, из Алтайского края и Новосибирска. И, как всегда, молодежь не обошлась без песни. В. МОИСЕЕВА.

Садоводы знают, какой вред приносят болезни и вредители садам, и для того, чтобы избежать потерь, нужно своевременно проводить борьбу с ними.

Для этого сейчас к услугам садоводов большое разнообразие химических продуктов. Это, пожалуй, самые надежные помощники не только в борьбе с болезнями и вредителями. Они усиливают рост и плодоношение фруктовых деревьев и ягодников, повышают их морозостойчивость.

Химические препараты выпускаются жидкими — минерально-масляной эмульсиями, тиофос, никотин-сульфат, азабин-сульфат, порошковидными — дусты ДДТ (5,5-процентный), гексахлоран (12 и 25-процентный), вофатокс, в виде кристаллов — медный и железный купорос и ряд других.

Праздник в дружине

Празднование Дня космонавтики в пионерской дружине школы № 83 станции Артышина стало уже традицией. И в этом году здесь на украшенном лозунгами, транспарантами и плакатами «космодром» собирались все учащиеся школы. На празднике была организована встреча с М. В. Ефимовым — преподавателем 163-й школы, встречавшимся лично с Ю. А. Гагариным. Он поделился впечатлениями о встрече с Юрием Алексеевичем.

Дан старт, и серебристая ракета медленно поднялась, оставив белый след.

Через 16 часов ракета приземлилась в заданном районе. Торжественная встреча «космонавтов» была организована в зале, где установлены телефоны.

Командир экипажа Надя Рыжакина по телефону доложила об успешном полете и благополучном приземлении ракеты первому секретарю РК ВЛКСМ П. Лукьянову.

Во время полета космической ракеты бюро районного совета пионерской организации присвоило дружине имя Героя Советского Союза, первого в мире космонавта — Юрия Алексеевича Гагарина.

В. ЕРОХИН.

По родной стране



Хорошо поработали комсомольцы сел Алтая в прошедший месяцник книги. Только в одном Троицком районе книгоношами работают более 100 комсомольцев.

Фото В. Николаева.
Фотохроника ТАСС.

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственно го секретаря — 2-89, отдела культуры и быта — 2-70, отдела писем — 2-08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Весенние заботы садовода

Сейчас несколько о наиболее распространенных вредителях и мерах борьбы с ними. Прежде всего о тле. Живут эти насекомые колониями на молодых верхушечных побегах черной смородины, яблони, акации. Цвет их — зеленый. Они высасывают соки из растений, а это снижает урожай. Зимуют в стадии яиц. Появляются в момент набухания почек. Значит, против этого вредителя следует проводить обработку сада до распускания почек. Уничтожить тлю можно опрыскиванием раствором железного купороса из расчета 500 граммов препарата на 10 литров воды (на ведро) или опрыливая вофатоксом.

Не менее опасным вредителем являются паутинные клещи (самцы — серого цвета, самки — желтого). Паутинные клещи обтягивают тонкой, как шелк, паутиной развивающиеся почки и бутоны. Размножаются очень быстро. Появляются на растениях смородины, малины, яблони, сливы в момент распускания почек. В это время следует место, где обнаружены клещи, опудрить вофатоксом. Делается это очень просто. К палке длиной полтора-две метра привязать двойной напроновский или марлевый в три ряда мешочек и через него опудривать. Можно уничтожить вредителей и тиофосом с дозировкой две чайные ложки на 10

литров воды. Этим раствором нужно опрыскать растения. Следует сказать, что клещ в летнее время переходит на овощи, где также приносит вред.

Несколько лет назад в Сибири появился опасный вредитель яблонь — плодожорка. Этот вредитель приносит большой урон садоводству юга и запада. Сейчас он быстро распространяется и у нас.

Плодожорка — маленький мотылек серого цвета. Лёт его в вечернее время. Яйца откладывает на яблоне с левой стороны листа. Из яйца выходит червь, который врывается в плод. Находясь там, червь растет и выедает внутренность яблока, затем переходит в другие плоды. В августе червь выходит из плода и залегает на зимовку в щели в земле, за борах стволах деревьев.

Время появления бабочек яблоневой плодожорки в садах зависит от погоды. Первый вылет начинается в начале июня и продолжается до июля.

Для определения появления мотылька плодожорки рекомендуется в ночное время где-нибудь зажечь свет. Если бабочки есть, то они летят на освещение.

Нужно учесть, что плодожорка размножается быстро, поэтому при ее появлении нужно принимать срочные меры. Обрабатывать сад против этого вредителя можно раствором минерально-масляной эмульсии, которой берется 100 граммов на 10 литров воды, или суспензией 5,5-процентного дуста ДДТ из расчета 400 граммов препарата на 10 литров воды.

Если кроме плодожорки на деревьях обнаружены паутинные клещи или тли, то следует к описанному выше раствору добавить 10 граммов тиофоса или две столовые ложки 12-процентного гексахлорана. Можно обрабатывать сад против плодожорки парижской земли. Раствор готовится следующим образом: берется 10—15 граммов парижской земли, разводится в 10 литрах воды и добавляется 35—40 граммов гашеной извести. Опрыскивание лучше проводить в вечернее время, поскольку ветер меньше уносит распыленный раствор. Обрабатывать насаждения следует с интервалом 8—12 дней и не меньше четырех раз в лето.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ,
агроном.

«ОГНИ БАКУ» в райцентре

Баку.

Открыл концерт эстрадный оркестр. Он исполнил «Огни Баку», музыка О. Кязимова.

Потом вышел на сцену солист Д. Кизимов. С темпераментом, присущим юканам, он спел песню Соловьева-Седова и Кулиева «Мой добрый Азербайджан».

О родном крае он говорит словами песни: «... всю красоту не вместить в душе одной». Да, красив Азербайджанский край и богат. В нем добывают нефть, выращивают хлопок...

Оркестр постарался передать все величие своей родины. Эта красота была выражена в полной мере в лирических песенках «Счастье любви» и «Королева красоты».

Хорошо прозвучали и песни

английских шахтеров «16 тонн» и «Воскресенье». Исполнительница советских и зарубежных песен Лилия Шевченко спела «Сибирячку», потом итальянские и польские песни.

На сцене Валентина Рудакова. «Наш Баку», «На кургане», «Ты лучше всех» — таков репертуар певицы. Низкий голос приятен.

Под аплодисменты выступали танцовщицы, солист на саксофоне К. Бойченко и другие. Следует заметить, что почти все артисты по нескольку раз выходили на сцену на бис.

Если говорить откровенно, то были на сцене и кое-какие излишества. Иногда — нарочитое позирание, иногда — шутки довольно слашавые.

Но все это как-то тонет в интересном в общем-то исполнении.

Одним словом, мы познакомились с красочным, богатым талантом Азербайджаном. За это спасибо артистам эстрады «Огни Баку».

П. ФЕДОРОВ.

У голубого экрана

ЧЕТВЕРГ, 28 апреля.

18.00 Весенний поток, 18.30 «Москвичи в 41-м», «Помнит мир спасенный». Документальные фильмы, 19.15 В помощь школе. Готовься к экзаменам, 20.00 Телевизионные новости, 20.15 Киножурнал, 20.25 «Серебряный бор». Спектакль Прокопьевского драматического театра. По окончании спектакля — эстрадный концерт.

ПЯТНИЦА, 29 апреля.

18.00 С кинокамерой по планете. «Зачарованные острова» 18.00 Концерт художественной самодеятельности, 18.50 Киножурнал, 19.00 Страна из Директив, 19.30 «Матросы «Авроры» и «Герои зовут». Документальные фильмы, 20.00 Телевизионные новости, 20.15 С кинокамерой по планете. «Зачарованные острова». 21.30 Играет Ван Клиберн.

СУББОТА, 30 апреля.

18.00 Для малышей. Повторение английских слов, 18.05 Мультипликационный фильм, 18.25 Клуб веселых человечков. Спектакль пионерского кукольного театра, 18.50 Кино-

журнал, 19.00 Майский экран, 19.30 Международное обозрение, 20.00 Кузбасс предмайский, 20.15 «Максим Перепелица». Художественный фильм, 21.40 Большой праздничный концерт по заявкам телезрителей.

Зам. редактора
В. Н. КОРОСТЕЛЕВ.

На рынках города Белова проводятся большие базары:

на Центральном — с 24 по 30 апреля 1966 года,

на Бабанаковском — 26, 30 апреля.

На базары приглашаются колхозы, совхозы, колхозники и рабочие совхозов.

Завозите больше сельхозпродуктов на наши рынки!

Торгующие организации в порядке встречной торговли вывезут промышленные товары.

